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ATA DA 4595  REUNIÃO DA EGRÉGIA CONGREGAÇÃO DA 

FACULDADE DE FILOSOFIA E CIÊNCIAS HUMANAS DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE MINAS GERAIS 

Aos 19 (dezenove) dias do mês de abril do ano de 2010 (dois mil e dez), às 14h (quatorze 
horas) na sala de Reuniões da Egrégia Congregação, ri2  F-1052 (Efe mil e cinqüenta e dois), 
realizou-se a 4595  Reunião da Egrégia Congregação da Faculdade de Filosofia e Ciências 
Humanas da Universidade Federal de Minas Gerais sob a presidência do Professor Jorge 
Alexandre Barbosa Neves, Diretor da Faculdade, e com a presença dos seguintes membros: 
Professores — Mauro Lúcio Leitão Condé, vice-diretor da Faculdade; Marlise Miriam de 
Matos Almeida, Chefe do Departamento de Ciência Política; Luiz Carlos Villalta, Chefe do 
Departamento de História; Izabel Christina Friche Passos, Chefe do Departamento de 
Psicologia; Deborah Magalhães Lima, Coordenadora do Curso de Antropologia; Mário Fuks, 
Coordenador do Curso de Ciências Sociais; Andréa Luiza Moukhaiber Zhouri, Coordenadora 
do Curso de Ciências Socioambientais; Verlaine Freitas, Coordenador do Curso de Filosofia; 
Telma Maria Gonçalves Menicucci, Subcoordenadora do Curso de Gestão Pública; Delba 
Teixeira Rodrigues Barros, Coordenadora do Curso de Psicologia; Ester Vaisman, 
Coordenadora do Ciclo Introdutório às Ciências Humanas; José Raimundo Maia Neto, 
Subcoordenador do Programa de Pós-Graduação em Filosofia; José Newton Coelho Meneses, 
Coordenador pro tempore do Programa de Pós-Graduação em História; Adriano Roberto 
Afonso do Nascimento, Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Psicologia; Carlos 
Magno Guimarães, Coordenador do Curso de Mestrado em Antropologia; Bruno Pinheiro 
Wanderley Reis, representante do corpo docente; Sylvio Zocrato Júnior, Renata Lopes Leite e 
Vilma Carvalho de Souza, representantes do corpo técnico administrativo; Moacyr anício 
Viana Filho, representante suplente do corpo discente. Ausências não justificadas: Professores 
Carlos Magno Camargos Mendonça, Chefe do Departamento de Comunicação Social; Telma 
de Souza Birchal, Chefe do Departamento de Filosofia; Alexandre Antônio Cardoso, Chefe do 
Departamento de Sociologia e Antropologia; Elton Antunes, Coordenador do Curso de 
Comunicação Social; Adriana Romeiro, Coordenadora do Curso de História; Carlos Ranulfo 
Félix de Melo, Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Ciência Política; Renan 
Springer de Freitas, Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Sociologia; Bruno de 
Souza Leal, Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Comunicação Social; Jésus 
Santiago, representante do corpo docente; Carlos Estevão Caligiorne Cruz, Ana Letícia 
Godoi, Patrícia Figueiredo; Pedro Valle Salles e Thaiane Alexandra Silva de Resende, 
representantes do corpo discente. Constatado o quorum regimental — 19 (dezenove) presenças 
— a Sessão foi instalada pelo Senhor Diretor. Antes de dar início à pauta proposta para esta 
reunião, o senhor diretor solicitou autorização para incluir na pauta desta reunião a análise do 
parecer emitido pelo professor Marcelo Pimenta Marques, designado relator do processo de 
estágio probatório final da professora Luciana Karine de Souza, do Departamento de 
Psicologia. Solicitação acatada por unanimidade. ORDEM DO DIA — 1. ATA DA REUNIÃO 

EXTRAORDINÁRIA PARA HOMOLOGAÇÃO DO CONCURSO PARA PROFESSOR TITULAR NO DEPARTAMENTO DE SOCIOLOGIA E 

ANTROPOLOGIA, ÁREA DE SOCIOLOGIA — O senhor diretor informou sobre o concurso para provimento 
de duas vagas de professor titular no Departamento de Sociologia e Antropologia, área de 
Sociologia, realizado nas dependências da FAFJCH durante o último dia 12 de abril. Em 
votação, a ata foi aprovada sem qualquer ressalva. 2. APRECIAÇÃO DA ATA DA 4586 REUNIÃO DA EGRÉGIA 

CONGREGAÇÃO — Colocada em votação, a Ata foi aprovada por unanimidade. 3. PROJETO DE CRIAÇÃO 

DO CURSO DE ESPECIALIZAÇÃO EM INTELIGÊNCIA GOVERNAMENTAL — Proposta apresentada pela professora 
Priscila Carlos Brandão do Departamento de História. A professora Telma Menicucci, 
relatora desta matéria, foi convidada à apresentar seu parecer. Concluída a apresentação, 
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seguiu-se amplo debate, quando surgiram preocupações sobre uso das salas de aula, número 
de vagas ofertadas e orçamento. O senhor diretor reafirmou o compromisso precípuo desta 
diretoria com a graduação, esclarecendo que esta será a prioridade para o uso das salas de 
aula. A indisponibilidade desses espaços implicará no compromisso das coordenações em 
alugar salas em outras unidades para o cumprimento desta finalidade. A Congregação 
determinou que o teto das vagas oferecidas não poderá ultrapassar 40 (quarenta) e também 
solicitou o detalhamento objetivo no orçamento constante na proposta. Colocada em votação, 
o parecer da professora Telma, que recomenda a aprovação do curso, foi ratificado, 
observadas as ressalvas mencionadas nesta Ata. Computou-se nessa votação duas abstenções. 
Fica anexado à presente Ata uma cópia do parecer. 4. RECURSOS PARA REALIZAÇÃO DE ATIVIDADES NO 

ÂMBITO DO CONVÊNIO ENTRE A UFMG E O CONSERVATOIRE NATIONAL DES ARTS ET MÉTIERS CNAM — Solicitação da 
professora Maria Elizabeth Antunes Lima, do Departamento de Psicologia, representante da 
UFMG junto ao CNAM, de concessão de recursos no valor de R$ 5.000,00 (cinco mil reais) 
através do Fundo FUNDEP para custear hospedagem e alimentação em Paris no período de 14 a 
17 de maio quando tratará de assuntos referentes à efetivação do convênio com o 
representante do CNAM na França. O professor Francisco Vinhosa, relator desta matéria, 
apresentou parecer favorável à aprovação desta solicitação. Colocado em votação, a 
solicitação foi aprovada por unanimidade. Fica anexado à presente Ata uma cópia do parecer. 
5. INDICAÇÃO DE TRÊS SERVIDORES TÉCNICO-ADMINISTRATIVOS PARA COMPOR A COORDENADORIA GERAL DE AVALIAÇÃO DE 

DESEMPENHO - O Conselho Universitário, em cumprimento à Resolução Complementar 03/2008, 
que dispõe sobre Avaliação de Desempenho dos Servidores Técnico-Administrativos em 
Educação, solicita às Congregações das Unidades Acadêmicas a indicação de nomes de 
servidores para compor a Coordenadoria Geral de Avaliação até o dia 30 de abril. O 
presidente da sessão solicitou aos membros presentes à reunião autorização para fazer essa 
indicação, após ouvir os chefes de departamento, tendo em vista o curto prazo para cumprir 
esta demanda. Solicitação aprovada. 6. INDICAÇÃO DE DOIS MEMBROS TITULARES E RESPECTIVOS SUPLENTES 

PARA COMPOR O COMITÉ DE ÉTICA EM PESQUISA COM SERES HUMANOS - A coordenadora do Comitê de Ética em 
Pesquisa com Seres Humanos da UFMG solicita a indicação de dois membros titulares e 
respectivos suplentes para recomposição do Comitê. As indicações serão feitas pelas 
Congregações, conforme prevê o Art. 60  da Resolução 27/2007. O presidente da sessão 
solicitou aos chefes de departamento encaminharem à diretoria da Faculdade a indicação de 
nomes, acompanhado dos respectivos curricula lembrando a todos que o prazo limite para o 
encaminhamento dos nomes à COEP é o dia 31 de maio de 2010. Neste momento, o professor 
Jorge Alexandre Barbosa Neves retirou-se da reunião para cumprir agenda no Conselho 
Universitário. O professor Mauro Lúcio Leitão Condé, vice-diretor da Faculdade, assumiu a 
presidência dos trabalhos. 7. PROPOSTA PRELIMINAR DE CRIAÇÃO DO CURSO DE SOCIOLOGIA APLICADA, ÁREA DE 

SOCIOLOGIA, NO ÂMBITO DO REUNI - O professor Geraldo Élvio Magalhães, Coordenador da Área de 
Sociologia, submete à Congregação da FAFICH proposta de criação de um Curso de Sociologia 
Aplicada no âmbito do REUNI, em substituição ao Curso de Audiovisual, cuja proposta não se 
viabilizou em tempo hábil. Convidado à apresentar a proposta, o professor Geraldo Élvio 
primeiramente justificou a ausência dos professores do Departamento de Sociologia 
Antropologia com assento nesse Colegiado, a saber, Alexandre Antônio Cardoso, Antônio 
Augusto Pereira Prates e Renan Springer de Freitas, todos com compromissos assumido 
anteriormente. Em linhas gerais, o professor Geraldo Élvio informou que o Curso de Ciênci 
Sociais desta Faculdade tem perfil tipicamente acadêmico voltado para a formaçao 
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diversificada em ternas teóricos e metodológicos que abrange as áreas de antropologia, ciência 
política, além da sociologia. O curso aqui proposto tem perfil voltado para a formação 
profissional que integra disciplinas da sociologia e da demografia nas ciências sociais 
contemporâneas e urna forte identidade entre essas duas áreas que, de acordo com o professor 
Élvio, possibilitará parcerias freqüentes nas pesquisas desenvolvidas por docentes e discentes 
e cita o survey da Região Metropolitana de Belo Horizonte e o Programa Intensivo de 
Metodologia Quantitativa corno referências. Enfatizou os dois eixos básicos da proposta - o da 
sociologia e o da demografia, áreas que terão forte ênfase em métodos quantitativos e 
qualitativos, permitindo aos alunos integrarem projetos de pesquisa mais consistente para 
responder demandas relacionadas à elaboração e avaliação de políticas sociais. Mencionou 
também tratar-se de nicho de mercado atraente no país, com expansão crescente de políticas 
sociais nas áreas de educação, saúde e outras, ocupando lacuna na preparação de profissionais 
voltados para a pesquisa na área, aliada ao fato de já haver experiência acumulada na Pós-
Graduação das ciências sociais. Concluída a apresentação, seguiu-se amplo debate que 
culminou com o seguinte encaminhamento: devolver a 'carta de intenção' ao demandante para 
complementações e trazer novamente o assunto para a Congregação, que se encarregaria de 
organizar uma reunião extraordinária. O professor Geraldo Élvio então retirou a proposta 
tendo em vista que o prazo limite para sua apresentação expira nesta data. 8. OUTROS ASSUNTOS: 

HOMOLOGAÇÃO DOS SEGUINTES PROJETOS, APROVADOS AD REFERENDUM DA CONGREGAÇÃO - III Jornada de 
Neuropsicologia, do prof. Vitor Geraldi Haase; Uma introdução ao acompanhamento 
terapêutico, da profa. Izabel Friche Passos; Curso de Especialização em Gestão do 
Patrimônio Histórico e Cultural, da profa. Betânia Figueiredo; Curso de Atualização em 
Temas Contemporâneos do Mundo do Trabalho, Curso de Atualização em Novas 
Tecnologias de Gestão, Trabalho e Subjetividade e Curso de Atualização em Gestão de 
Carreiras e Remuneração, estes últimos sob a coordenação da profa. Vanessa Andrade de 
Barros. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a Sessão e eu, José Maria 
Campos Lima, Secretário Geral, lavrei a presente Ata, que depois de lida e aprovada será 
assinada por todos os membros presentes. Belo Horizonte, 19 de abril de 2010. 
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